

## **Доступность – это не только пандусы...**

С 2010 года в России началась реализация программы по созданию доступной среды для инвалидов, где «доступность» — это не только пандусы, специальные лифты и приспособление для нужд инвалидов в общественном транспорте и социальных учреждениях. Сюда прежде всего входит адаптация социальных, информационных и других государственных служб для желающих работать людей с ограниченными возможностями, включение их в жизнь общества.

К сожалению, люди с ограниченными возможностями, есть везде, в каждой стране, городе, поселке, деревне. Ограничение возможностей накладывает свой отпечаток на характер таких людей. Но, пожалуй, самой яркой чертой становится их желание быть нужным и полезным. В большинстве своем именно такие люди хотят и могут работать.

Однако найти работу человеку с ограниченными возможностями более чем трудно, что и говорить о возможности найти хорошую работу по душе, силам и оплате.

В самый обычный выходной в городской библиотеке им. Е. Коковина впервые раз собрался "Клуб ищущих работу", организованный по инициативе общественной организации «Благодая» и поддержке «Молодой гвардии» Архангельска.

Восемь человек, имеющие ограниченные возможности здоровья, объединились, чтобы научиться технологиям поиска работы.

Именно технологии, ведь поиск желанного рабочего места это кропотливый и тяжелый труд.

На встрече начали говорить о том, что такое рынок труда, по каким законам он живет, кто такой "покупатель", "продавец". Молодые люди, средний возраст 19-25 лет, поочередно брали на себя роли работника и работодателя, и закрепляли знания в игровой форме. Получить новые знания помогала заместитель директора центра занятости г. Архангельска Антошкина Ирина Владимировна. Ирина Владимировна объясняла сложные модели рынка труда, на простых примерах из повседневной жизни. Участники ожидали скучную лекцию, а участвовали в оживленной беседе, где делились своим опытом поиска работы.

За полтора часа участники познакомились и стали командой, и высказали желание встретиться вновь.

«Встречи клуба будут проходить каждое воскресенье в течение двух месяцев, - рассказывает один из организаторов встречи, член «Молодой гвардии» Архангельска, Александр Фролов, - подобного рода семинары жизненно необходимы для инвалидов, ведь многие из них могут и готовы работать, но в связи с неоднозначным мнением в среде работодателей и зачастую просто неумением преподнести правильно информацию о себе они получают отказ в приеме на работу. На семинарах ребятам будут объяснять как правильно писать резюме, как проходить собеседование при приеме на работу и многое другое. Я считаю, что этот проект поможет многим инвалидам найти работу не только в городе, но и в области, еще одним несомненным плюсом проекта является возможность дружеского общения, которого им так не хватает».

Давайте Мы, люди XXI века, века новых информационных, социальных технологий, относиться к россиянину, имеющему инвалидность, как к ЧЕЛОВЕКУ с ограничениями жизнедеятельности, которые не ограничивают его возможность стать великим, как стал в свое время Франклин Делано Рузвельт.

Доступность – это не только пандусы : [Электронный документ]  
(<http://molod.arhcity.ru/index.php?id=677>). Проверено 19.05.2010.